
Allocution de S.E.M. Mohamed Ali Nafti, Ministre des Affaires Étrangères, de la Migration 
et des Tunisiens à l’Étranger, à l’occasion de la Fête Nationale de la République Française 

Tunis, 14 juillet 2025 
 
S.E. Madame Amina Srarfi, Ministre des Affaires Culturelles, 
S.E. Madame Anne Guéguen, Ambassadrice de France en Tunisie, 
Excellences, 
Mesdames et Messieurs, 
Honorables invités, 
 
 
Je suis heureux, Madame l’Ambassadrice, de vous adresser, au nom du Gouvernement 
tunisien, mes félicitaEons les plus chaleureuses et mes meilleurs vœux, à l’occasion de la 
Fête NaEonale de la République Française. 
 
À travers vous, ces vœux s’adressent à l’ensemble du peuple français ami, auquel nous 
exprimons nos souhaits sincères de progrès et de prospérité. 
 
Je Eens également à saluer, en cePe heureuse occasion, la communauté française établie en 
Tunisie, qu’il s’agisse d’hommes ou de femmes d’affaires, d’arEstes, d’intellectuels, de 
retraités ou de jeunes talents, et à leur faire part de mes vœux les plus chaleureux, en leur 
souhaitant un agréable séjour parmi nous. 
 
Si la date du 14 juillet 1789 marque le début de la RévoluEon française, les valeurs portées 
par ce sursaut historique sont devenues une revendicaEon universelle : la liberté, l’égalité et 
la fraternité. 
 
CePe devise, qui incarne l’âme même de la République française, résume les fondements de 
la dignité de tout citoyen qui aspire à vivre dans une société solidaire et libre, dans laquelle 
ses droits sont garanEs. 
 
Le peuple tunisien, qui partage pleinement ces valeurs n’a cessé, au fil de son histoire, depuis 
l’ère carthaginoise et au-delà, de défendre avec constance et abnégaEon son indépendance, 
de veiller jalousement à l’intégrité de son territoire, et de réaffirmer aujourd’hui, librement 
et souverainement, son choix de modèle socio-poliEque et de développement durable. 
 
Excellences, 
Mesdames et Messieurs, 
 
La relaEon entre la Tunisie et la France puise ses racines dans une histoire commune riche et 
profonde. Elle se manifeste dans les parcours de vie partagés, dans les liens humains Essés 
au quoEdien, dans cePe communauté de desEns que nos deux peuples ont paEemment 
construite au fil des généraEons. 
 
Car ce sont avant tout les femmes et les hommes, tunisiens et français, qui ont façonné cePe 
relaEon singulière. Qu’ils soient travailleurs, étudiants, chercheurs, médecins, enseignants, 



arEstes, poliEques, diplomates ou entrepreneurs, tous ont apporté leur pierre à l’édifice 
d’une coopéraEon excepEonnellement riche et dense entre nos deux pays. 
 
Il nous incombe aujourd’hui d’honorer cet héritage humain en œuvrant résolument à 
faciliter les condiEons d’une mobilité intelligente, producEve et pragmaEque, à lever les 
entraves qui subsistent encore, et à créer les condiEons adéquates pour un rapprochement 
qui soit à la hauteur des ambiEons et des aspiraEons partagées de nos deux peuples. 
 
Je voudrais également rendre hommage, aux compétences tunisiennes établies en France – 
et au-delà, dans le monde enEer – dont le potenEel remarquable s’exprime dans des 
domaines à forte valeur ajoutée et des postes à haute responsabilité. Par l’excellence de leur 
parcours, la qualité de leur engagement et la rigueur de leur experEse, ces femmes et ces 
hommes parEcipent avec éclat au rayonnement de la Tunisie sur la scène internaEonale, et 
contribuent acEvement au progrès des pays où ils résident. 
 
Excellences, Mesdames et Messieurs, 
 
Sous l’impulsion de nos deux Chefs d’État, et à travers un dialogue régulier portant sur les 
grandes quesEons d’intérêt commun, nos deux pays ont réaffirmé leur volonté partagée 
d’approfondir davantage leur relaEon à tous les niveaux, dans un esprit de partenariat fondé 
sur l’amiEé et l’égalité, ainsi que l’aPachement aux principes nobles de souveraineté, 
d’intérêt mutuel et de respect des choix naEonaux, qui devraient toujours guider nos 
relaEons bilatérales. 
 
La France demeure, aujourd’hui encore, notre principal partenaire économique, tant en 
maEère d’invesEssements que d’échanges commerciaux. CePe relaEon privilégiée s’illustre 
également dans le secteur du tourisme puisqu’en 2024, plus d’un million de visiteurs français 
ont choisi la Tunisie comme desEnaEon, et les perspecEves pour l’année en cours sont tout 
aussi promePeuses. 
 
Dans le même esprit, la Tunisie peut se féliciter d’avoir accédé, depuis 2024, au rang de 
premier invesEsseur africain en France. 
Une posiEon emblémaEque qui reflète la vitalité des liens économiques entre nos deux 
naEons mais aussi l’essor promePeur des entreprises tunisiennes sur la scène internaEonale. 
Je Eens à cePe occasion à saluer le dynamisme de nos « startupers », qui consEtuent une 
richesse et un moteur d’une coopéraEon triangulaire, notamment avec nos amis africains et 
arabes. 
 
Ensemble, nous avons su construire des partenariats solides, mutuellement bénéfique et 
porteurs d’avenir : qu’il s’agisse de fora économiques, de missions sectorielles, de rencontres 
entre opérateurs ou d’iniEaEves conjointes dans des secteurs clés comme les infrastructures, 
l’appui aux PME ou la transformaEon numérique. 
 
D’ailleurs, l’intelligence arEficielle, qui s’impose aujourd’hui comme un levier stratégique 
pour le développement économique et social est appelée à devenir un puissant vecteur de 
notre coopéraEon. 
 



En effet, après une édiEon parEculièrement réussie à Marseille, la Tunisie s’apprête à 
accueillir, dans le même esprit, en novembre prochain et en partenariat avec la France, le 
Forum Méditerranéen sur l’Intelligence ArEficielle 
 
La transiEon écologique et énergéEque consEtue, elle aussi, un autre pilier central de notre 
coopéraEon bilatérale traduisant notre volonté de faire de l’innovaEon un levier essenEel de 
développement, de modernisaEon et de croissance durable.  
 
Le Forum sur la TransiEon Écologique et ÉnergéEque, tenu à Tunis les 23 et 24 avril 2025, en 
a offert une illustraEon concrète, en ouvrant des perspecEves porteuses pour les secteurs 
d’avenir. 
 
Cet événement a montré une conscience partagée de l’ampleur des défis environnementaux 
et énergéEques auxquels nous faisons face, mais surtout, une volonté conjointe de les 
aborder, non comme des contraintes, mais comme autant d’opportunités de croissance, de 
résilience et de créaEon de valeur pour nos économies. 
 
La coopéraEon dans le domaine culturel, quant à elle, a été très dense cePe année. Je 
souhaite, à cet égard, rendre hommage à l’engagement de ma collègue, Madame la Ministre 
des Affaires Culturelles, et rappeler le succès retenEssant de l’exposiEon « Salammbô. De 
Flaubert à Carthage », organisée au Musée naEonal du Bardo de septembre 2024 à janvier 
2025, à l’occasion du bicentenaire de la naissance de l’illustre écrivain Gustave Flaubert. 
 
Ce projet, né d’un partenariat exemplaire entre l’InsEtut NaEonal du Patrimoine tunisien, la 
Réunion des Musées Métropolitains Rouen Normandie, le Mucem et l’InsEtut français de 
Tunisie, a permis de célébrer un patrimoine liPéraire et arEsEque commun, mis en lumière la 
richesse des échanges entre nos deux rives et illustré avec éclat la vitalité du dialogue 
culturel méditerranéen que partagent la Tunisie et la France. 
 
À cePe dynamique s’ajoute notre coopéraEon acEve dans le cadre de l’espace francophone, 
où nos deux pays œuvrent ensemble à la promoEon d’un espace francophone fondé sur la 
créaEon, l’innovaEon et le diversité culturelle, une ambiEon réaffirmée en parfaite synergie 
entre les Sommets de Djerba en 2022 et celui de Villers-CoPerêts en 2024. 
 
Excellences, 
Mesdames et Messieurs, 
Consciente de la gravité des défis auxquels la communauté internaEonale est confrontée, la 
Tunisie réaffirme son engagement en faveur d’une diplomaEe mulElatérale acEve, solidaire 
et fondée sur le droit, et a choisi de placer l’année 2025 sous le signe du renforcement de 
l’acEon mulElatérale, en parEculier à travers une coopéraEon approfondie avec le système 
des NaEons Unies. 
 
CePe OrganisaEon, fondée il y a exactement 80 ans avec la noble mission de préserver la 
paix et la sécurité internaEonales, fait aujourd’hui face à des remises en quesEon majeures, 
qui entravent sa capacité à défendre efficacement les principes universels consacrés par sa 
Charte. 
 



La Tunisie appuie, à cet égard, tous les efforts concertés pour réformer, renforcer et mePre 
l’ONU au diapason des défis actuels et futurs. Car nous demeurons convaincus que malgré 
les échecs, l’ONU reste à nos yeux le seul refuge et l’espace vital de la légalité internaEonale, 
indispensable pour une nouvelle ère de paix, de coexistence, de développement durable et 
de respect des droits humains dans leur globalité. 
 
Au-delà de ses efforts diplomaEques constants en faveur de la paix et du dialogue, la Tunisie 
a toujours fait preuve d’un engagement tangible sur le terrain. 
 
Fidèle à sa vocaEon de contributeur acEf à la sécurité internaEonale, nos forces armées 
parEcipent, depuis plusieurs décennies, aux opéraEons de mainEen de la paix des NaEons 
Unies, dans divers théâtres d’opéraEon à travers le monde, notamment en Afrique, incarnant 
avec professionnalisme et humanisme les valeurs de solidarité, de discipline et de protecEon 
des populaEons civiles. 
 
C’est d’ailleurs dans cePe même logique d’engagement en faveur de la paix que la Tunisie a 
eu l’honneur d’organiser, les 10 et 11 juillet 2025, en partenariat avec l’OrganisaEon des 
NaEons Unies, la Conférence internaEonale sur le rôle des forces armées dans la protecEon 
des civils dans le cadre des opéraEons de paix. 
 
Cet engagement constant, à la fois diplomaEque et opéraEonnel, reflète la volonté de la 
Tunisie de faire entendre une voix équilibrée, soucieuse du droit internaEonal, et résolument 
tournée vers la construcEon d’un nouvel ordre internaEonal plus juste et plus équitable. 
 
Dans ce contexte, je Eens à rappeler, avec force et gravité, la situaEon tragique du peuple 
palesEnien, notamment à Gaza, qui endure depuis deux ans un génocide dont les premières 
vicEmes sont, hélas, les femmes et les enfants. Malgré l’ampleur du drame, la communauté 
internaEonale demeure incapable d’agir pour mePre un terme à ce massacre. 
 
La Tunisie réitère son souEen indéfecEble à la cause palesEnienne, et réaffirme son 
aPachement inébranlable au droit du peuple palesEnien à la liberté, à la souveraineté et à la 
dignité. 
 
 
Madame l’Ambassadrice, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Le rôle de la France au sein de l’Union Européenne est, et demeure, faut-il le rappeler, très 
important pour la réalisaEon de nos objecEfs communs, et il ne fait que renforcer nos liens 
au plan bilatéral. Alors même que nous célébrons le 30ème anniversaire de l’Accord 
d’associaEon établi avec l’Union européenne, la Tunisie réaffirme son aPachement à la 
dynamique euro-méditerranéenne, qui s’inscrit dans une vision partagée de faire de notre 
Mare Nostrum, un espace de paix, de prospérité et de stabilité.  
 
Madame l’Ambassadrice, 
En cePe heureuse occasion, je vous renouvelle, ainsi qu’au peuple français-ami, nos vœux les 
plus sincères de paix, de progrès et de prospérité. Que cePe célébraEon soit un moment 



d’amiEé partagée et d’engagement renouvelé en faveur d’un partenariat dynamique, 
intelligente, solidaire et construcEf et à tous les niveaux. 
 
Vive l’amiEé tuniso-française 
 
Je vous remercie. 


